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Kiskorúak védőimé.
I lazánk több törvén vhat«>siíga tóglal- 

kozott avval a kérdéssel, hogy miként 
lehetne a kiskorú ifjúság’ erkölcseit :• mai 
állapotoknál még behatóbban megvétlel- 
inezni.

Kz a kérdés nem olyan csekély fon­
tosságú. mint elsó tekintetre látszik. Mert 
az ember értelmes szocziális lénv lévén, 
nála minden cselekedet, minden baladás, 
minden előmenetel szorosan összefügg* azp  P
orkölcsiség kénlésével, az erkölcsiség pe­
dig a fejletlen korban, illetve a fejlódé» 
korban szorul leginkább védelemre és 
áradásra.4

Az eddigi védelem és ápolás nem 
elégíthet ki bennünket, mert a korcsmák-* 
ban és a nyilvános mulató helyeken 
esak a 14-ik életévig védi határozott tila­
lommal a mindkét nemű kiskornak er­
kölcseit, pedig az ember 14-ik életévéig 
esak bimbónak tekinthető és eyvel az 
évvel ha sokakra nézve, sajnos, a neve­
lés megszűnik is, de a hatósági felügye­
let és a káros behatások szigorú vissza­
tartása nem szünhetik meg. Hiszen épen

a 14-ik életév után kezdésük a leg ve- 
szedelmesebb időszak: a nemi érés és 
ébredés kora, a mikor az ember erköl­
csileg a legfokozottabb gondozásra és 
felügyeletre szorul, mert igen soknak 
ettől a korától függ a későbbi egész 
élete.

Ha ekkor szabadjára eresztik az if­
jút, igen sok belepusztul, belebetegszik 
a kicsapongásba, igen sok az alkoholiz­
musra és olyan szenvedélyekre adja magát, 
a melyek egész életét lenyűgözik, gonosz 
befolyás alá veszik. a jé» irányt lel- 
kében elgvöngitik és az elgvöngitett ein- 
béri lelket minden bűn, minden gonoszság 
könvnyen a háléijál keríti.

Ha ekkor erélyesen védelmezzük a 
fejlődő ifjúság erkölcseit, akkor nem azt 
érdemeljük, hogy mint unalmas erköles- 
birákat kinevessenek, hanem mi leszünk 
hazánk és nemzetünk legnagyobb jótevői, 
mert a tiszta erkölcsű ifjúság munkára 
képesebb, szabad és független, a kitol 
minden jó és nemes ügy fölkarolása vár­
ható. a ki munkájával és törekvésévid 
vagyonát gyarapítja, a kit a haladás és 
előmenetel ügyei érdekelnek.

Nemrégen erkölcstelen irók azt val­
lottéi k l)e. hogy azért Írnak és terjeszte- 
tenek erkölcstelen dolgokat, hogy a ma­
gyarság ..ez az élhetetlen faj’*, minél 
előbb kipusztuljon a földről az erkölcs­
telenség által és életre valóbb faj fog­
lalja el a helyét. Tudják ezek nagyon 
jól. hogy az erkölcsiség középpontja az 
életnek, ettől függ az ember egész iránya 
és tevékenysége, vagy tétlensége, ez irá­
nyozza egész előhaladását és egész életét.

Védelmezd a jó erkölcsöt, ezzel gya­
rapítód a munkát, a vagyont, a jé» tö­
rekvéseket, ezzel tartalmat adsz az életnek!

A vallásnak is az az értelme és legfőbb 
érdeme, hogy olvan alapokra helyezi az
erkölcsök tanítását és gyakorlását, a me-*
lyek örök tekintélyük folytán általános 
érvényűek térben és időben. Ha nem a 
jó és a jobb erkölcs volna a vallásnak 
ezélja. akkor igazuk volna azoknak, a 
kik ellenségei a vallásnak. Régi mondás 
az és a legnagyobb vallásalapitótó] szár­
mazik: ..gyümölcséről ismeri!; meg a fiit.“

A vallási nevelés azonban társadal­
munk mai szétzilált állapotában nem tud 
mindenhová elhatni, azért a világi ható-
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Kígyós liőgyi bácsi harmad izigleni szomszé 

dóin volt nekem, ha az utezán, a iu;'»soilizigl«*ni 
pediglen akkor, ha a kerten számítom a szóm 
szédságot: földjeink is csaknem mind szomszé 
dosok voltak s ha még azt is hozzáadom, hogy 
udvari fuvarosom, gazdasági jogtanácsosom is 
volt. ebből azután láthatja a nyájas olvas«», hogy 
Ib'ígyi bácsi nem közömbös személyiség egyéni­
ségem előtt, hanem sok és érdekes érintkezésünk 
által mintegy baráti viszony fejlődött ki közöt­
tünk.

Kzen baráti viszonynak, mint minden 
rendesen elrendezett dolognak a világon, 
megvolt a maga tény és árnyoldala. A tényol 
dala az volt, hogy én llőgyi bácsinak spee/iásan 
és urasan kikacskaringózott beszédét igen szi 
vesen elhalgattam és ezekből szép kis ..ékessző 
lástant" szerkesztettem, az árnyoldala pedig az 
volt, hogy az öreg néha annyira beleinelegedett 
a beszédbe, miszerint a legszebb ezikornyázás 
daczára és szívesen vettem volna, ha egy időre 
megszakadt volna a „társalgás fonala. Később 
ki találtam az utóbbi ellen egy j»'» ellenszert, 
mely mindenkor hatott, ugyanis beszédembe ren 
geteg idegenszót kevertem, mit az öreg nem 
értvén, hamar beadta a kulcsot és elillant az 
idegen szavak ijesztő sokaságát«»!. Például, ha

előttem valami ellenszenves emberről beszélt, ilyen 
tönnaképen szóttam hozzá:

A jude\ curiae remlelete értelmében, ha 
valami exceptiváju lett volna a l»ógyi bácsi 
personálitása ellen, azt neki extemplo produkál 
nia kellett volna.

A ilyenekre azután rendesen azt felelte: 
Igen, igen ! lén legesen igy van. Azután 

elbucsnzott.
\ olt Ibigyi bácsinak valamikor egy pőre s 

ha beszédre akartam serkenteni, rendesen azt 
hoztam töl belemelegitőül. He lássuk hát a per 
történetét úgy, miként azt a legilletékesebb sze 
mély, maga lt«»gyi bácsi az ö saját szavai­
val előad ja:

Varga Costa bácsinak a lábán «»Ivan nagy 
daganat ténlegelt mióta a gyiótáróí l«*esetlegclt, 
hogy a bimbót, a tehenét, nem tudta a tugári 
vásárra bevinni, hát a rimaszécsi vásár előtt le 
gyött liozzám nagy sántítva, hogy azt mondja: 

Ih'igyi! vidd el t«* holnap a szécsi vásárba 
a bimbót, téged let jobban ősmerlek én is meg 
a ltind>ó is, százhúsz pengőért a«l«l oda: alább 
ne, ha meg többet kapsz érte az a tied.

Kaptam az alkalmon, hátha hőköl valami a 
Kimlxm. hát elvezettem.

Igen I«'» szerelmsével jártam, mert hogy száz- 
harmincz pengőt kaptam ért«», hát ebből még 
tiz pengő nekem hőkölt, de igy gondoltam, 
az asszonynak csak öt pengőről teszek számki 
vetést, a többit meg mulatság irányában helye 
zeni el.

Feledig a Laezi koma koesián gyüttem, de

hogy a ko« si hátulyához kötött esik«» már vagy 
ötször megharapott, hát megállítottam, oszt le 
szálltam, hogy majd haza vouaglok már én in­
nen tiz krajezárért Szerencsére találkozók a 
mostani vöm becses ap«’»sával, aki már akkor is 
jó emberem volt, bementünk a vendéglőbe egy 
kis i tó kára. Mondom, hogy kicsire, de bijaz nagy 
lett á. a nászain úgy itt. mintha követ választás 
lenne, nem sokára «”» végig dőlt a lóczán és el 
aludt, én meg szivaroztam, llát egyszer csak 
oda lép egy iromba gunyás ur, azt mondja, hogy 
ő könyv ágnes. utazó. Mondok, hogy a jegyet 
ott adják hozzá a másik házba, ahun mindég 
csengetnek. Azt mondja, nem kell neki, mer 
hogy van neki esztendős jegyi, esak látja, hogy 
nagyon müveit életű ember vagyok, hát ő még 
jobban kiszeretne köszörülni az eszemet; de 
mondok, nem kell azt már. hogy a tahimba én 
vagyok a legtudalmasabl». aui vira megműveltem 
már becses elmémet a kalendáriumok s újságok 
szellemével, hogy már már eltévedek a tudomá­
nyok lain rant usába

KI is tudok én mindent gonduni szépen, 
csak kiszavalni nem tudom egészen. Azt mondja, 
hogy vagyon neki olyan csuda Könyvi, hogy 
abból még hétszer tudalmasabb leszek Hogy 
hívják azt í mondok. Követek könyvi, azt mondja, 
mer hogy aki azt megveszi meg olvas is be 
lüle, hát ha akar követ is lehet, olyan okos lesz. 
Közbe közbe mindég csak biztatott, hogy haj­
togassuk a télmesszelvest, úgy, hogy rátéllegelt a 
könyv megrendelésire, azután ott hagyott. Kit 
is úgy tettem azután, mint a nászom, lelieve
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sápoknak küttdcssrcfük ott is gondoskodni 
az erkölcsök védelmi• r<»1, a hova az egy­
házak keze e! nem ér.

Mert a társadalmi élet a közelmúlt­
ban meglehetősen kezdett a pogánysállal 
visszasülvedni, a meiinvilién túlságosan 
na try szabadságot adott a rosszra.

Hiszen rossz is van a világon, annak 
is kell élni. hogv a jóknak próbakövük 
legyen.

I )e abban a veszedelmes, fejlődési 
korban ne engedjük az ifjiiságot az al­
kohol és a nemi élet durva próbakövein 
lelkileg, sót testileg is megromlani vagy 
elpusztulni.

I *gv tudjuk, már a szomszéd Borsod 
vármegye törvén v hatósága is komolyam 
foglalkozott evvel a kénléssel.

A kérdés mostani tormája az. bogy 
az éretlen ifjúság ne 14 15 éves ko­
rig, hanem legalább 18 éves koráig 
védve legven minden durva csábítástól. 
Kzért aztán úgy szigorítják a korcsmákra 
és mulató helyekre vonatkozó szabály- 
rendeletekct. hogy ott 18 éven alóli kis­
korúaknak nincs helvilk. nekik sem a•
korcsmában sem annak ajtajául kívül 
semmiféle szeszes ital ki nem szolgáltat­
ható és a tilalom ellen vétó koresmárost 
a legszigorúbb büntetéssel sújtják. A 
leányokra nézve pedig eddig tilos volt 
14 éven alul levőt ilyen üzletben alkal­
mazni. ezután tilos lesz 18 éven alul
ilyen üzletben tartani a nőket.•

Kzeket tervezik és sok helyen már 
be is hozták mag\ ar törvényhatósáigaink. 
Krre pedig sok szomorú romlás tapaszta­
lata indította ókét. leginkább pedig az. 
hogy Krdélynek egy törzsökön magyar 
népét: a székelvséget életerejében támadta 
meg az alkoholizmus s ha a veszedelmet 
idejében meg nem állítják, egész vidékek 
népét elpusztítja az iszákossá" és annak 
következménye.

Nálunk is igen sok a panasz, évról- 
évre növekszik a nép iszákossága. a 
melynek itt-ott nincs betevő falatja, de 
pálinkára mindig jut. mert gyerekkorá­

tól hozzászokott és a garat mindig job­
ban kívánja ezt a tüzes vizet.

Kttol pusztul a tüdó, butid az esz, 
satnvul a nemzedék, munkára, katonai 
szolgálatra folyton alkalmatlanabba válik.

Nagyon itt az ideje, hogy útját Alijuk 
annak a veszedelemnek, a mely a kis­
korúak iszákossága és erkölcstelensége 
révén észrevétlenül elpusztít egész nem­
zedékeket. Ideje, hogy ne várjuk be a 
tizenkettedik órát, hanem még a kelló 
időben okuljunk a szomorú példákon es 
kövessük más törvényhatóságok példáját, 
a melyek hathatósabb eszközökkel siet­
nek az ifjúság erkölcseit a káros mé­
telytől megóvni.

Ha ezt megtesszük, nem az ,,erkölcsi 
csőszök*’ gúnynevére leszünk érdemesek, 
hanem örök betűkkel Írják neveinket a 
történelem lapjaira azok, a kik tudják, 
hogy nemzetünk gyarapodása, munkaké­
pessége. elóhaladása. egész élete az ifjú­
ság jó erkölcsein múlik és mi azoknak 
megvédésére sietünk hathatós eszközökkel.

o

Széljegyzetek.• •
. . .  én nem tudom, hogy I >n hogyan véle­

kedik, de engem azok az állapotok kétségbe«) 
tenek. Hiszen én boldog apának érzem magam. 
Most, hogy deresedik a tejem, minden örömöm 
abban van, hogy nem éltem hiába: hogy van 
nak képzett derék fiaim, akiknek én atyjuk va­
gyok. Higyje el, én csak azért emlékszem szí 
veseu vissza életemre, ennek örömeire, de ba­
jaira, izzadtságban leélt egyes napjaira is. Hs 
csaknem legszebb jutalmamat találom ebben az 
egy szóban, mikor szerető és hálás gyermekeim­
nek ajkairól ezt a minden igazi férfit önérzet 
tel eltöltő gz«»t hallom : atyám!

He lássa, én figyelemmel kísérem jól a fran- 
eziáknak mindent laicizáló, kollektiv világné­
zeten alapuló törekvéseit. Kezdetben, mig nem 
tudtam észrevenni, hogy az embert is csak a 
tömegmennyiség szerint kezelik, rokonszenvez 
tem ez irányzattal. Nem vagyok eltogult ember. 
Azért a törekvések elleni vétót, tiltakozást, túl­
hajtott vallási és erkölcsi érzékenykedésnek mi­
nősítettem. Sőt magam is kicsinyeskedésnek 
véltem a haladás nevében. Mert úgy látszik, az 
emberben a természettől nyert forradalmi hajlam 
állandóan eleven és az Írás is tanú rá, hogy

Adám volt az első, aki föllázadt az l r  ellen. Kz 
tehát egy szomorú örökségünk.

Mikor azonban most jobban kezdeni észre 
venni, hogy hova fejlődnek a dolgok: társadul 
ini lag visszakozz-t kell a világba kiáltani. Kn 
fogadni mernék, hogy ha Francziaország követ 
kezetesen halad tovább, húsz év múlva nem 
lesznek emberek, akiket igy lógnak nevezni, hogy 
apa és nem lesznek gyermekek, kik szüleiktől 
ezt fogják hallani: /iám. Httől pedig az én jó
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Hzt a beszélgetést hallgattuk nem régen egy 
vasúti kupéban. Sokan voltunk és borzasztó hő 
ség volt. Mikor az öreg ur befejezte, csend lett 
és szinte a hőségtől bambán néztünk magunk 
elé. Kint sütött a nap. A fák lekonyultak és a 
rétek ki voltak égve. Biztosan eszünkbe jutott, 
hogy ilyen mindent leperzselő szellem kezd lábra 
kapni a társadalmi életben is. Mi áldozatai le 
szülik és talán tűrni is fogjuk, épugy, mint a 
kupé hőségét és sóhajtozva fogjuk törülgetni 
izzadt homlokunkat, miközben a vonat égetett, 
üres, poros, fojtó, terméketlen vidékeken sodor 
tovább és tovább . . . Hova?

*
„(■yak ran megtörténik, hogy az ember, ha 

az érzékiség korát átélte és abban úgyszólván 
egészen kimerült, a munka terére lép.“ (Farcy 
György.)

Hz a mondás nem állja meg egészen a he­
lyet. Mert a ki az érzékiségbe vyt'sztn kimerült, 
kimerül az más dolgokban is. Hímek már nin 
csen érzéke a magasabb dolgok iránt. Lelkén 
bizonyos tonyadt keserűség honol, amely jótor 
mán megsavanyitja a lelkesillés hirtelen töllob 
bánó virágait is. Rövid életű mámor az ilyen 
ember minden lelkesedése. S mivel ez a mámor 
a vérrel minden perezben változik: ez a sze 
rencsétlen ember sem tudja, hogy mi lesz küz 
delmeivel eszméivel, terveivel. Nem tudja, hog\ 
nem fog e épen az ellen küzdeni holnap, a mi 
ért ma még lelkesedett. Jellemgyengeség nél 
kid lehet csak nagy dolgokra vállalkozni: már 
pedig az érzékiségtől kimerült emberek rendé 
sen jellemtelenek S ha ilyenkor a munka tere 
felé sandít is: a törekvésein is rajta van az ál 
lat. a magasabb rendeltetéstől eltekintő kegyet 
len önzés.

Sajnos, hogy a franczia gondolkodók szerint, 
ilyen emberek százával kerülnek ki a laieizált 
franczia i>kolákból. Kiélt érzéki fattyúhajtások. 
Ilit és elvek nélkül lézengenék az iskolák pad 
|ai között és igy ugornak bele az élet örvényeibe 
is. Minden erejüket elpazarolván, képtelenek 
lesznek az emberi kötelességek tölértésére és 
teljesítésére.

Az a sok bamba révedező tekintetű szem, 
duzzadt ajkak, nyitva teleitett szájak illegett

redtem, mer hogy éreztem, hogy egy cseppet 
már én is szeszélyes vagyok a sok félmesszely- 
tői. Öreg este volt mikor felbolygatott a nászom, 
hogy sivitett már a vonat, hát gyerünk. Felül­
tünk, én legelőbb meglényegeltem a Bimbó árát, 
megvolt;* a palástolt pénzemet, ami még 
megmaradt. beleelemeztem a bárány bőr sü­
vegbe, mer hogy azt nem szokta az asszony 
porolni, csak azután gondoltam a követek köny­
vire. meg az iromba gunyás urra. de mivel már 
nem leiedzettem olyan veszélyes állapotba, hát 
kezdtem bánni, hogy megparancsoltam.

Most jutott csak elmémbe, hogy egy papiros 
darabot is adott a rendelésről, ki is kerestem 
a menteikéin zsebéből, hát az állt rajta, hogy 
megrendeltem a ..Pallós Nagy Haezó komát”. 
Rai las Nagy Lexikonját, lefizetésen részletre.

Mit csinál ilyenkor a magamhoz hasonló 
szőrű ember? Mit? llát bánatába i.-zik.

Be is mentünk a talpig szőrös zsidóhoz, on 
nan osztég má az anyókom czipelt haza, en 
gémét is in eg a nász uramat is jól hátba télle 
gélt, osztég mindenféle állathoz hasonlitgatott, 
csak éppen emberi állathoz nem. ! Hzt má én 
csak másnap reggel éreztem és hallottam.)

Reggel, mi helyest az Isten sugara legelsőt 
sütött, talpon voltam, de lőjön a Bimbó árát, 
meg a kabátomat híjába kerestem, mer ahogy 
az asszony lenyugtatott, hát mind leszedte ró 
lain az embert mutató gúnyát, mer ahogy ő 
beszéli, mikor hazagyöttem, hát a Bimbó meg 
borjazott, pedig csak az ára volt a zsebembe.

Tartott is az asszony holmi prédikáló sza­
valatot. ilyenképen:

Hjnye! Bógyi, Bógyi! bomolyak meg, ha 
nincs kigyelmed inegcsalatkozva az elméjébe, 
mer. hogy ilyentég való dolgot épeszű emberi- 
állat nem cselekedhet. Azután alapszabályszerűen 
meg ténlegesen lebotránkozott. annyira, hogy én 
sem állhatván szó nélkül, csúnyán össze szóra- 
koztunk.

Az asszony rit is. mer, hogy egy cseppet 
meg is feszélyeztem sok szárajárásáért. két na 
pig is kalandozott tide a feje.

I te rendjén lett volna már a szénám, csak 
a követek könyvi ne bántotta volna a lelkiös 
nieretemet, hát. ha még az is meggyön, az asz 
szony kérdezte is a ezédulára, hogy micsodás 
reskonto az a zsebembe, de én úgy mondtam, 
hogy az a vásári czédula.

Hzelött nem sokat törődtem a postás mámi 
val, de mióta azt az átkozott könyvet vártam, 
nagy persona lett vulu előttem, mer hogy fél 
tem. hogy az asszony kézibe kerül a róla való 
irás. e pedig nem lett volna télleges dolog.

Várom hat nap. várom tiz nap, csak nem és 
nem érziil a postán a könyv. No, mondok nem 
is le<z már az meg, lehet, hogy azóta már nem 
is ekzekvál a ki összemiskuráita, hát mit 
tesz ilyenkor a magamfajta szegény ? hát mulat 
egyet.

A hárár.ybör süveget a tejembe nyomtam 
és lerándultam a ..talpig szőrös” korcsmájába 
azon czéliránnyal, hogy a könyv meg neiu ér 
vényesüléséuek tényállásán két félmesszely bort

alkalmazok az örömömre; de bijon, hogy a Vas­
csutora sógor a két félmesszely után sem akarta 
eleszmélni, hogy ha akarnék követ is lehetnék, 
hát kivettem még egy koronát a süveg béllésé 
bői, hogy mondok ide egy liter bort; össze is 
botránkoztunk, en meg a literes üveget (üresen) 
oda téllegeltem a sógor tejéhez, hogy mondok 
majd megmutatom én kiendnek vén Szocziál 
Liszka, hogy hogy kell lespektálni a tekintélt.

Ami azután lenyegelődött, azt nem szeretném 
még ez életbe megélvezni, mer’ hogy először az 
asszony érdeklődött oda az ütés alkalmára, aki 
megfogott, hogy en ne tél legelhessem a sógort, 
csak ö tapogatott engemet. igaz. hogy csak ke 
zelgetéssel, nem üveggel vagy bottal, de azért 
igen megtárgyalta a képemet, mégis ö akarta 
kiváltani másnap a lápisz levelet az orvostól.

Mikor lencszelt a dolog, a keitek alatt biz 
tatott haza az asszony azon érdeklődéssel, hogy 
l’estml gyött egy nagy szentirás ingyen, csak 
két krajezárt kellett miatta fizetni, sok nagy 
testes könyv az. abba legyen már az én fejem 
járandó, ne a korcsmán, mert az a jó lélek, 
aki küldte bizonyosan megtudakolta, hogv hasz 
uálja kiéiül, neszeit az asszony, nem is 
adnám száz pengőért, ha becsületes útra térne 
kiend Bugyi, most, hogy im nem biró viselt 
embert illet az ilyen dolog.

Akartam mondani az asszonynak, hogy még 
m g) pengőt vissza is kap, de aztán nem szól­
tam semmit.

.Hazaérve látom ám a nagy sok könyvet, de 
nem örveltem neki, mivel úgy gondoltam, hogy
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már korán látszik az érzéki állatnak ki kezdése 
«s térfoglalása. Látszik, hogy már hódit, pusztít 
<*s uralkodik. Kz szinte természetesen jön létre 
az emberben, liát milyen különös, ha az iskola 
esaknem elősegíti azt, amire a természet úgyis 
korán ösztökél.

I ellát nem hogy kilendítenék azt a macá­
val csak nem tehetetlen szegény fiatal embert 
az érzékiség koréból, maga az iskola huzza bele 
a körbe, Így azután természetes, hogy az érzéki 
idegek központi ereje érvényesül és oda von 
mindent: ambieziót, élet fölfogást, világnézetet, 
szemet, szájat, tekintetet: szóval az egész embert 
testestől, lelkestől.

Hiába, a világ n in  akarja, vagy nem tudja 
megérteni: boldog itju, ki legyőzi e küzdelem 
nehézségeit. Vagy a mint Houssztatt mondja: 
„az a itju, aki 20 éves koráig megőrizte ártat 
lanságát, a legjobb és legszeretetreméltóbb em­
ber!! liiztos, hogy itt küzdeni kell! Kevés, 
aki győz, de végtelen boldog, aki győz!

Nevel jétek erre a világot emberek! A világ, 
a történelem tele van a bukottak panaszaival 
és jaj kiáltásaival. Hát ki az, a ki szintén bukni 
akar? bölcsek, tudósok nézzetek szét! bukót 
tak, keljetek töl

..Milyen sajnálat ramél tók ezek az it jak 
mondja egy tranezia bölcs. Kgészen kiéltek, mi­
előtt még éltek volna. Múltjuk szomorú, jövőjük 
kétségbeejtő. Lehajtott tővel, tele szenvedély­
be! tipor egy bizonytalan czél felé vezető utat 
ez a szerenesétlen nemzedék, a mely egyik pil­
lanatban legnagyobb boldogságát leli abban, a 
mitől a másikban már megvetőleg, undorral lor­
dul el" . . .

Nem tudom, annak az aggodalmaskodó apá­
nak tönti sejditései nincsenek e előlegezve egy 
szomorú jövő rejtelmeiből, ha az egész világon 
lábra kap a minden téren magát minden alól 
emanczipálni akar/* féktelen szellem?

Mi lesz? Ki tudja!
..Adám, tovább” — mondaná Lucziler! . . .

künvvimiHTtrO*».
l'.tftSíHi'ytitn középiskolai tanulók és felsőbb 

leányiskolák számára. Irta Mrsbó Miklós dr.. 
t ómiör Kishontvármegye tiszti főorvosa, a rima 
szombati egy. prot. főgimnázium iskolaorvosa 
és egészségtan tanára. . ra 2 korona. Kimászom 
bat. Nyomatott Kábely Miklós és Fia könyv 
nyomdájában.

A jó iskolai könyv föléi* egy magyarázattal 
és igen megkönyiti a tanár munkáját. Sok iskolai 
könyv írója szenved a nagyképűség hibájában 
és a tanulóknak olyan tudákos mázzal bevont 
stílusban ir és annyira köti magát a mükiteje 
zéshez, hogy igen megnehezíti a tanulóknak a 
megértést. Meskó Miklós dr. Kgészségtana azon­
ban épen a könnyű megértést tűzte ki telada

nem az lehet követ, nk\ ezt megveszi, elolvassa, 
hanem az, aki el tudja olvasni: sajnáltam má 
\ asesutora sógor léjétől a boros üveggel való 
megpirongatást.

Kn lefeküdtem, az asszony meg átszaladt a 
sógorhoz, kiegyezni a teje irányába, de a sógor 
nem akart, hogy ö igy meg úgy beperel, ki 
váltja az orvostól a lápisz levelet osztán jaj lé 
szén nekem. l>o az asszony mégis kapaticzálta, 
hogy nem lesz neki semmi baja, hozatott is neki 
huszonöt krajczárért riczoneros olajat, mer’ hogy 
neki azt rendelt az orvos, mikor a teje tájt 
amit oszt, hogy lehajtott, mindgyárt engedéke 
nyebb lett, úgy mondta, hogy érzi, hogy használ: 
könnyebbnek érezte magát: kiegyeztek hát pakli 
négyes dohányba, a sógor nyomba el is ment 
érte.

Múlt az idő, mult a hónap, a követek könyvi 
irányában nem érvényesül semmi, no, gondoltam, 
nem is bánom már, hogy rendeztem, igen sok 
szép kép vagyon benne, csak az írása nagyon 
túra, nem is beczérgettem nagyon őket.

lápén vasárnap délután a szilvásba nézeget 
tűk az an\ jukka! a követek könyvit, de hogy 
im o azokat a rétkás öltözetű régi római dá 
mákat rezenérozta láttamozni, hát elfordítottam 
a férfiakra, ezt valahogy mégis tűrte, úgy mondta, 
hogv azok bizonyosan törődtek, mikor kővé 
váltak.

Nagy köszönés hallatszik a hátunk megett, 
Józsi volt a kis pógás, levelet hozott.

Noszi csak! add ide, mi, honnan van?

tául és ez dicséretére válik, mert igy a valódi 
tudást fogja szolgálni és a tanulók bizonyára 
szívesen fogják tanulni, mert nincsenek benne 
értelemzavaró tudományos mü kifejezések, ha 
nem egyszerű, világos, komoly hangon tárgyalja 
a tudnivalókat. Jól tudja, hogy azok, a kiknek 
ir, kezdők ezen a téren és a tudás abc-jétöl 
kell nekik kezdeni a magyarázást.

A könyv 114 nyomtatott oldalon a követ 
kezö sorban tárgyalja a szükséges egészségtani 
ismereteket: Táplálkozás, vérkeringés, légzés, 
érzékszervek. A munka (testi és szellemi). Kg 
hajlat, ruházat, lakás. Fertőző betegségek. Kü 
lönféle foglalkozások. Italosotok és első segély 
nyújtás. Nem orvos felnőtteknek is hasznos tá 
jékoztntóul szolgál.

.! sdrus/mtnki n i. Jöist'o/a akadémiai és tő 
gimnáziumi értesítője 1916 11. évről. < fssze
állították di*. Hite: Lajos akadémiai és <'soittos 
József tögimn. igazgatók. A ezimlapon a főis 
kola képét láthatjuk, azután egy kérelem van 
a szülőkhöz, hogy fiaikat csak úgy hozzák el 
a beiratásra, ha három hét óta nem volt a esa 
Iádban járványos baj, különben bejelentés után 
fölveszik őket, ha későbben is jönnek be. Kz- 
után a főiskola szervezetének ismertetése követ­
kezik. majd köz igazgat ói jelentés az 1910 11.
iskolai évről s a főiskola anyagi állásának is 
mertetése. Megtudjuk ezután külön az akadémia 
ügyeit, amelynek a theológiai és jogi karon 26 
tanára és 146 hallgatója volt. A tőgimnáziumi 
tanítást 17 tanár látta el Lő tanulóval. Az itju 
sági egyesületek száma elég nagy: ti közös, 6 
akadémiai és 2 tőgimnáziumi egyesület műkő 
dik az intézet kebelében. A főiskola könvvtá 
rá ró I, szert á ra i ró I, nyomd á j á ról. köny v bi zom á - 
nyáról bőven tájékoztat az értesítő. Kzután a 
jótékony intézmények, ösztöndijak, alapítványok 
kimutatása következik s a tápintézetről, főisko­
lai kórházról, főiskolai internátusról szóló jelen 
téseket olvassuk. A függelékben van még 
Szinnvei Kndre főgimn. tanár emlékezete arez 
képpel és Klekes Imre beszéde október dl én.

Iskolai értesítés.
208 1911. sz. A rimaszombati állami

polgári leányiskolában az 1911 12. tanévre
szóló beiratások szeptember 1 2. és 4 nap
jain délelőtt S 1 1 ig, délután 3 í> éiráig esz­
közöltetnek.

A beiratás alkalmával a növendéknek leg 
utóbbi tanévről nyert iskolai bizonyátváuya. to­
vábbá születési anyakönyvi kivonata és oltási 
bizonyítvánva is bemutatandó).•r •/

A javító) és pótló vizsgálatok szeptember 
1 én d. e. S órától kezdve, a felvételi vizsgák 
pedig ti án tartatnak.

A javító és pótló vizsgálat díjtalan: a tel 
vételi vizsgálatért azonban tárgyanként l kor.

Pestről van az Kógyi bátyám, úgy van 
lebélyegezve.

llát onnan volt az. annyi bizonyos, mégpe 
dig az iromba ruhás ur küldte, hogy ha nem 
fizetem a három elmaradt részletet, hát fiskális 
kézre ad. majd az betagsálja rajtam a könyv 
árát.

Az asszony nógat, hogy milyen level az, mi 
gyön ki a belsejéből?

llát a pesti bin». mondok, azt hiszi, 
hogy még most is én vagyok a biró. hát azt 
irja. hogy fogadjak neki, ha lehet itt kapni, 
egy kis bérest.

Klinehetne a telsővégi nagy Szuromi Já­
nos fia.

Majd megironi neki.
Irtani is én az iromba gunyás urnák, hogy 

csak vigyed Pallós Nagy Lac/.i komát. mer. 
hogy igen szemérmetlen vászoncselédek vannak 
benne kipingálva.

I ram fia alig telik bele két hét, hát gyűli 
ám az igézés, megigé/.ett a pesti hétszemélyes 
bíróság, hogy azt mondja, menyek tel oda elébe, 
majd megtárgyal.

Mikor az asszonvnak megmondtam, hogv be 
vagyok tárgyalva, rit nagyon, estére olyan húst 
sütött a jó lélek nagy sírásába, hogy kemény 
vala mód nélkül, alig bírtam megrágalmazni.

Iáidig mondta el Kógyi bácsi a pere törté­
netét, mert haza kellett mennie a lóinak adni, 
a jövő vasárnap majd elbeszéli a többit, a pesti 
utazást, akkor majd éu is beszámolok róla.

fizetendő. (40863. sz. min. rend. Ifi pontja 
értelmében).

Az igazgatóság felkéri azon vidéki szülőket, 
kik gyermekeiket teljes ellátásra elhelyezni kí­
vánják, valamint azon helybeli lakosokat, kik 
polgári leányiskolái növendékeket ellátásra elfő 
gadni szándékoznak, sziveskedjenek ebbeli óha­
jukat, illetve elhatározásukat szeptember 1-ig az 
igazgatói irodában bejelenteni.

Rimaszombat, 1911 évi augusztus hó 2:0-én.
Az igazgató megbízásából:

Sitijyné Mi/i:tr Mária, tanítónő.
*
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Értesítés a szülőknek.

A rimaszombati egy. prot. főgimnázium igaz 
gatósága értesíti a szülőket, hogy a javító, pótló 
és felvételi vizsgálatok augusztus 30-án és 31 -én 
lesznek, a beiratásokat pedig szeptember 1 4
napjain tartják. Miután az I. osztályba esetleg 
oly számban jelentkeznek, hogy mindnyájan tel 
nem vehetők, azért a helybeli bármilyen tele 
kezetü tanulók már szeptember 1 én jelentkezze 
nek az I. osztályba, mert a következő napokon 
elsősorban protestáns vallásit tanulókat Írnak be, 
a többieket azután ha hely marad. A többi osz­
tályokra azonban ez a korlátozás nem terjed ki. 
A megnyitó ünnep a beírások után, szeptember 
.► én délelőtt lesz. A beiratáskor az iskolai pénz 
tárba 36 kor. tandij és 26 korona különféle 
dij fizetendő.

\ iirli hört illan krpkiállitása.
Minden, mi születik, halálba halad. 
Az idő fut és semmi sem marad 
< frökkön élő a nap alatt.
Kimúlik minden a mi édes, a mi fáj; 
Kimúlik a szellem s a szó tovaszáll, 
Ks sár jadék unk hosszú láneza 
Nap előtt árny, szél előtt pára.

Mteltei A ntftlú.
K kis vers, melyet Michel Angélától ol­

vastam. már 17 éves koromban oly valóságnak 
tűnt tel előttem, melynél jobban semmi szóval 
sem lehetne kifejezni a reménytelen munkát és
akaraterőt.

Nem tudom miért, de már kora gyermek­
korom óta nagyon szerettein Michel Angelót 
gyönyörű alakjaiért, melyek közül nehányat 
többször is áttanulmányoztam. Krdekes azonban, 
hogy a bennük rejlő antik hatás nem tudott 
gyökeret verni lelkemben, mert kezdettől fogva 
nem szűntem meg az újak legnagyobb alakjai­
nak első sorban Kenczur (lyukának szi­
liekben káprázatos s témákban annyira fensé­
ges alkotásait szem előtt tartva az e korban oly 
hajlékony lélekbe szívni.

Mint e város szülötte, mindennemű iskolái­
mat itt végezt# in. 1909-ben letéve az érettségit 
iratkoztam be a képzőművészeti főiskolába. A 
látókörnek egyszerre való gyors szélesedése 
nagyon nagy nehézséget, lehet mondani tétlen­
séget okozott bensőmben. Mindent akartam 
csinálni és semmit sem bírtam. Az epreskert 
egy esztendeje azonban ráütötte bélyegét a 
hosszú letargikus álom után született munká­
imra. A korai Kenczur tanulmányok melyek 
javarésze 1968—9-ből valók megbecsülhe­
tetlen szolgálatot tesznek most, amikor a máso­
lások útjáról letérve a természetben kutatom 
azokat a ragyogó színeket, amelyek megvan­
nak ugyan, de nem lehet utánozni.

A mit most bemutatok, nem dicsekvés, csak 
két évi vajúdásomnak eredménye. Nem a leg 
lermészethübbek, azért mégis élnek, nem inon 
daliak sokat s a kedélyeket sem izgatják 
még tel. ( hisz nem is volt időm még nagyobb 
szabású munkába kezdeni, mert gyors, váltó 
zatos és friss dolgokra kellett szorítkoznom) de 
a torma, mint művészi ható» elem. érzem, bizo 
nyos önállóságot mutat.

A festészet inelv ez évvel etválasztha 
tat lan gyökeret vert lelkemben egy tnegtá 
madott nagy betegség érzete mellett is. hogy a 
nagy tranezia iró szavaival éljek folyton e két 
szót hallatja fülembe;

.4 1 v erünk dolgozniV ~
Ars longa: vita brevis est.

V
lázeket irja a fiatal művész saját életéről és 

tanulmányairól.
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A mi a mostani képkiállitását illeti, a/ nem 
a kaszinóban, hanem a megyeház egyik tenné 
ben ma vásárnál» nyílik meg és három napig 
tart. Itt mintegy 4ti képet állított ki, részben 
eredetieket, részben utánzatokat és akvarelle 
kel. Kzekból láthatjuk egy törekvő itjunak 
komoly lelkiiletét, a ki a fővárosban is tudott 
már ilyen fiatalon is szép sikereket túlmutatni.

Kiállított müvei közül a következők válnak 
ki: S. számú .. Baeehánsnö tanulmányt ej." ó n ­
álló kép, a képzőművészeti tőiskola tavaszi tár­
latán kiállítva. Keproductiéja az ..< >rszág \ i- 
lágban" is megjelent. A feltűnést kelt»* képen a 
fej-nyak állása s az arvzkifejezés diskrét müiz 
lésre vall s az idealizáló önálló képesség nyil­
vánul e pasztellen, a mely Budapesten azonnal 
elkelt.

Kiváló a (Fik számú „MattHa kisasszony" 
czinimel. Kredeti női mellkép, fekete kalapban, 
igen sokat kifejező hide«: arczczal és a kiválóan 
lenéző szemmel.

A 10 ik szám is naivon figyelmet érdemlő 
eredeti térti tanulmánytej Tolsztoj: ..Háború ás 
bt ke" czimü müvéhez.00

A ISik szám „Őszi rózsáik" yzimmel idősebb 
nő teje. hajában őszi rózsákkal. Krdekes az arcz- 
kifejezés, színezés és teehnika e hangulatos ere­
deti munkán. Kzt a képet az itju művész a 
vm. alispánjának szánta emlékül.

A két akt tanulmány közt a bacchánsnő 
tanulmányfej alakja mint akt is szerepel, igen 
kedves, tetszetős beállítással.

Az utánzatok közül említésre méltó az 1 ső 
szám. Madattu Hubarry Benczúr müve után, 
igen szindus kép. Kzt Pásztóry Gyula tanárá 
nak testette a művész, mint gimnazista.

A 2 ik szám szintén Benczúr utánzat „Buda 
visszan tele " de az arezok eredeti felfogással 
átdolgozvák.

Az akrart Ili k közt kiváló kát /uirkrászh t és 
a 14 ik számú ..Hihenö óráik" czim alatt igen 
kedves kép a budapesti városligeti életből.

I l i l ( ‘ k r s  v e g y e s e k .•
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la 

punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújí­
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „UÖMÖK KISHONT kiadóhivatala.

Személyi hirek. Kalanyi Andor kir. 
tanácsos, pénzügy igazgató múlt héten hazaér 
kezett.

Bornemisza László főispán és Martun János 
családjával pár napig br. Hawns László nyug. 
főispán vendégszerető házánál Berzétén időztek. 
Az előkelő vendégek Balás Lajos megyés püs­
pököt is meglátogatták ez alkalomból.

Baloyhy ( »yörgy a budapesti büntető tör­
vényszék tudós elnöke pár hétig jóbarátjának 
Sulyovszky Istvánnak, gr. Andrássy bénes ura 
dalmi kormányzójának volt szívesen látott ven­
dége K r a szn a h o r k a v á ra 1 j á n.

Langho(l er Viktoi kir. járásbiró megkez­
dette rendes nyári szabadság idejét.

Loyseh < Műn főgiinn. tanár múlt héten csa­
ládjával Késmárkra utazott.

Törköly József az áll. elemi iskola igazgatója 
ii.u 11 szombaton iglótüredi üdülése után haza 
érkezett.

Dr. / hutseh Miksa fogorvos f. hó 10-án 
négyheti távoliét után hazaérkezett.

Elnökválasztás. A rimaszombati egy. 
prot. főgimn. igazgatótanácsa a nyár folyamán 
elnök nélkül állott, mert egyik érdemdús elnöke: 
Minaji Bornemissza László főispán lemondott, 
a másik: Kubinyi Aladár kúriai biró elköltő 
zött az élők sorából. Az igy megüresedett két 
elnöki állásra a két protestáns felekezet vezető 
emberei sorából sikerült az igazgatótanácsnak 
olyan elnököket választania, a kiknek műkő 
dése elé a legjobb reményekkel nézhet a fő 
gimnázium, mert méltó utódai lesznek kiváló 
elődeiknek. Augusztus 22 én tartott gyűlésén 
választotta az igazgatótanács uj elnökeit és pc 
dig egyhangú megegyezéssel: kövecsesi Lnkáes 
Géza megyei alispán és Mtdverzky Sándor kir. 
k Özjegyző) személyébe11.

ifnHerczegi látogatás. Liyút Szász < ’obur 
Gotliai kir. herczeg folyó évi szeptember dán 
érkezik Kimaszécsbe vonaton, onnan pedig gép­
kocsin a Balogvári kastélyba. A herczeg több 
napig tog vármegyénkben időzni, hogy mint a 
gömörmegyei hitbizományi uradalmak jövendő­
beli örököse, ezen birtokot megismerje. Kísére­
tében lesz a központi igazgató. Kimaszécsen 
(saszkóezy Károly erdőtanáesos fogadja és kala­
uzolja a balogvári uradalomban.

Halálozások. Ozv. Mezes József né szül. 
Mézes Borbálá, Mézes .1 helybeli szabó anyja, 
folyó hó 24 én 79 éves korában végelgyengü 
lésben meghalt. — Folyó hó 20 án temették.

Vármegyénk úri osztályának egyik gavallér- 
ságáról ismert tagja, előkelő család sarja: kis 
esoltói Haifáiyi Gyula hosszas betegedés után 
t. hó 22 én 50 éves korában, boldog házassága 
20 ik évében városunkban elhunyt. Igazi gentle­
man, rokonszenves földbirtokos volt, kinek há­
zában sok kedves, jő) napokat töltött várme­
gyénk gentri társaságának számos tagja. Maga 
Ragályi Gyula, mint a megyei törvényhatósági 
bizottság tagja, számos bizottságnak volt mun 
kás tagja, a tornai rét. egyházkerületnek pedig 
gondnoka volt. A daliás férfiú erős, edzett szer­
vezetét évek előtt gyógyíthatatlan, kínzó beteg 
ség támadta meg. Hasztalan volt minden vé­
dekezés, fürdőhely, szanatórium, gondos ápolás, 
a kór úrrá vált telette s f. hó 22-én délután 1 
órakor véget ért a földi szenvedés. Halálát 
özvegye szid. szendrői Török Sára. gyermekei: 
Tula, Gyula és Ferencz: testvérei: Hókus Krnőné 
szid. Ragályi Ilona és br. Hayályi Balassa Ferencz 
gyermekeivel Mariettával és Lilivel, végül anyósa 
Szendrői Török Bálintné s kiterjedt előkelő ro­
konság gyászolja. A haláleset széles körökben 
őszinte részvétet keltett s a megyeházán nyom­
ban kitűzték a gyászlobogót. A temetés nagy­
számú résztvevő közönség jelenlétében t. hó 
24 én volt a gyászháznál. Itt a református ének 
kar gyászéneke után ('zinke István mondott 
magasszárnyalásu megható imát és beszédet, 
majd a hült tetemeket rejtő koporsót kivitték a 
vasúti állomásra, honnan Sajókazára s kocsin 
Feisőkelecsénybe az elhunyt birtokára szállítót 
ták, honnan t. hó 2f> én pénteken-délután 2 óra 
kor átvitték Ragályra s itt a családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra.

Adomány. Budapest székesfőváros tanácsa
a rimakokovai tüzkárosultak javára őt Ml koro
nát adományozott,*

Patronage gyűlés. Az országos pntro 
nage egyesület rimaszombati osztálya f. hő> 27 én 
ma délelőtt tél 12-kor tartja alakuló ülését a 
t örvény szék 11 agy t érmében.

Egyházmegyei közgyűlés A kishonti 
ág. hitv. ev. egyházmegye évi rendes közgyü 
lését t. In'» .4M án Rimaszombatban fogja meg­
tartani.

Eskütétel. Smá/ Gyula rimaszombati kir. 
járásbiró folyó hó 24 én tette le hivatalos eskü 
jét a kir. törvényszék teljes tanácsa előtt.

Városi tisztujitás. Jolsva r. t. város 
Lukáes Géza alispán elnöklete alatt tegnap tiszt 
ujitó közgyűlést tartott. Kzen gyűlésen a városi 
erdőtiszti és állatorvosi állás lett betöltve. Meg 
választatott erdötisztlé: Ki lányi Árpád: állat 
orvossá pedig: Tamás János.

Esküvő. Hr. (ioldblatt Géza tornaijai kör 
orvos kedves leánya Mariska szeptember hó 
5-ikén tartja romaiján esküvőjét dr. Kendi 
I lezső ottani fiatal ügyvéddel.

Választmányi ülés. A helybeli Pol­
gári Olvasókör választmánya f. hó 20 ára szom 
baton estére ülésre volt összelőva.

Esküdtek kisorsolása. A kir, törvény­
szék. mint esküdtbiróság f. hó 2f> én sorsolta 
ki az októberi ülésszakra berendelendő esküd 
teket. Rendes esküdtek lettek : Turóezy Mik 
lós. Hal kari es Pál, Háseh Aladár. AWor Gusztáv, 
Loyseh Ödön. Sons Ferencz, Sze/ns/uízy Kálmán. 
Ab/unezy Pál, Btnyo Béla. Bobot Tivadar, Bodor 
István, Horváth József, A leekner Kálmán, Hanray 
József, Sárkány Miksa, Mifskt Gusztáv, Húsza 
János, Szák Gyula. OIwány István. I arya An 
tál. Kfnrjessy József, ( saszkóezy Károly, Hr.
I lallt nhnyi I >ezsü, Kolbmheyir Gyula, Stu/ez 

/sigmond, Sziyeti Benedek Gyula, Szoykn Pál, 
Kriedl György, Marikoeszky Géza és de. Szilé 
nyi Jenő. — Helyettes esküdtek : ifj. Lenyytl

Pál, Lusztiy Menyhért, ilj. Láeay István, Máthá 
Jenő, Horváth György, Weisz Manó, Molnár 
Ferencz, Herekas .látios, Lej kőéit s Teienez, 
Bokák András. Az ülésszak október 2 án a 
Matézis György bűnügyével kezdődik, ki édes 
anyját agyonverte.

Nyári mulatság. A helybeli iparosok 
nyugdíjintézete javára szeptember lm 4 án a 
Széchenyi-kertben jótékonyczelu nyári mulatsá 
got rendeznek, melyre az ifjúság nagyban készül.

A  kerületi munkásbiztositó pénz­
tár igazgatósága id. Habel y Miklós elnök lesé­
vel múlt vasárnap délelőtt ülést tartott, melyen 
Molnár Lajos igazgató több betegsegélyezési és 
kártalanítási ügyet terjesztett elő. Az igazgató 
ság az előterjesztéseket, melyekre vonatkozólag 
az állandó orvosi tanács is adott véleményt, 
magáévá tette. Tudomásul vette az igazgatóság, 
bogy a szervezett tisztviselői állásokra a pályá 
zat kiíratott, s az igazgatóság kiküldött egy 
hattagú kandidáló bizottságot a beérkező pályá 
zatok elbírálására. Az igazgatóság a felügyelő­
bizottság és a pénztár vezetősége a főorvos 
indítványára üdvözlő táviratot küldött a csík 
szeredai munkásbiztositó pénztár székház telava 
tási ünnepélyére, melyen Sarkadi lgnácz orsz. 
pénztári igazgató arezképét is ünnepélyesen 
leleplezték. Az ülés után az igazgatóság és 
felügyelő bizottság tagjai megtekintették a föld 
szinten levő uj rendelőintézet berendezését es 
felszerelését.

Panasz a gépkocsi ellen. Általános 
a panasz a gépkocsik ellen, hogy őrült szágul­
dással haladnak, kocsikat döntenek tel és gá­
zolnak embert, állatot. Bizony szomorú, mikor 
már oly sok a törvényszakasz, miszerint ha az 
ember egyik lábával télre lép, akkor is vagy 
bűncselekményt vagy kihágást követ el. akkor 
ezek a jármű tulajdonosok egymásután követik 
el a törvénybe ütköző cselekményeket s annak 
elkövetése után valóban megszöknek. Vélemé­
nyünk szerint a rendőri hatóság nem követne 
el törvénytelenséget, ha a városokon áthaladó 
minden egyes gépkocsit pár perezre megállítaná, 
számát és tulajdonosa nevét feljegyezni, hogy 
azután elgázolás esetén, a hatóság könnyű szer 
rel állapíthatná meg az eset elkövetése után 
elmenekült vétkes vezetőt, vagy tulajdonos kilétét. 
A kicsi, de müveit Sveiczban ez ig\ van, sőt 
városokon és községekben tilos a sebes hajtás. 
A teherszállító igás kocsikon, süt minden falusi 
ember szekerén rajta van már a tulajdonos neve 
és lakása, mely hasonló őzéiből »rendeltetett el. 
A sebesbajtás pedig a nénes utczákon általában 
tilos. Miért legyen tehát ez alul kivétel a nagy 
ur, vagy a pincses ember.

Színészet. Meziy Kálmán színtársulata 
t. In') 41 ikén városunkba érkezik és szeptem 
bér 1 éu pénteken a Hungária nagytermében 
megkezdi működését. Mezey Kálmán mindig 
jól szervezett, kiválóan fegyelmezett szintársu 
lattal szokott hozzánk jönni s a közönség ren­
desen pártolja is vállalkozását. Az első előadás 
a J  Vágány szerelem lesz. A társulat prima­
donnája a már nálunk előbbi szerepléséről elő­
nyösen ismert gróf ( sákyná Barna Manczy.

Irodai jelentés. A miskolezi kereske­
delmi és iparkamara f. évi július 1 tő| julius 
41 ig terjedő időről a szokásos irodai jelentést 
kiadta. A ezégtörzskönyvrül szóló jelentésből 
látjuk, bogy a helybeli kir. törvényszéknél múlt 
hónapban ezégtörlés nem volt, bejegyzés volt: 
..Feled és Vidéke Takarékpénztár R. ÍV\ alakult 
1911. május 4 én ÓM évre 12U0MU korona alap­
tőkével 12MM darab 100 koronás névértékű 
részvénynyel, továbbá B i rti b a u in Beruát üveg, 
porczellán és lámpaáru kereskedés l'utnok,
1 ezégvezető Birnbaum Hermann S in g e r  Test 
vérek (ezégtulajdonos Singer Sámuel és Adolf 
rövidáru és tüszerkereskedés Tornaija, végül 
serkei gazdasági szeszgyár dr Mándoky Lajos 
és Társai Serke ttárstagok: dr. Mándoky Lajos 
budapesti. Klein József földbirtokos serkei és 
dr. Kallós Jenó orvos és földbirtokos csizi la 
kosok) Fodor Béni tornaijai lakos vagyonára 
nyitott csőd megszűnt.

Népünnepély. Rimataniásfalán a Petőfi 
egylet szeptember hó 4 án délután a riinakoko 
vai tüzkárosultak javára tánczmulatsággal egybe 
kötött népünnepélyt rendez, melyet kedvező idő 
esetén az egylet udvarán tartanak meg. esős idő 
ben az iskolában lesz a mulatság.
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A  telefonról« Múltkoriban magunk is 
panaszra takadtunk a telett, hogy a telelőn* 
kezelés egy idő óta igen nehézkes, s összeköt 
tetőst egyáltalán nem, vagy igen nehezen lehet 
kapni. Hímek a magyarázata az volt, hogy a 
postahivatalnál még kevésbé gyakorlott fiatal 
hölgyek nyertek alkalmazást, s érthető, hogy 
addig mig a gyakorlatba belejönnek, kis tűre 
lemre számítanak az ideges közönség részéről, 
melynek sorában akad olykor nyers és goromba 
tráter, ki a hölgyeket nem resteli durván sér 
tegetni is. A kezelőhölgyek között kétségtele­
nül első helyen áll Mezey Aranka, ki úgy gya­
korlottsága, mint előzékenysége és készsége ré­
vén dicséretet és elismerést érdemel. A tele­
lőn kezelők ben általában meg van az igyekezet 
és a jóakarat, igen sokszor egyáltalán nem ők 
az okai, hogy a gyakran ok nélkül is dühöngök 
és kivételes eljárást követelők igényeit ki nem 
elégíthetik.

Tátrafüred-fürdő orvosa. «> Tátra 
Hired hivatalos tiirdöorvos: állásának betöltése 
most történt meg. í gy halljuk, hogy a 2f) 
pályázó közül dr. Hroó Béla iglótüredi jeles 
türdöorvost, a máv. orvosi tanácsadóját hívták 
meg az állásra, ki ezután télen nyáron a messze 
tüldön hires klimatikus fürdőhelyen fog tar 
tózkodni. A szép képzettségű fiatal orvos már 
eddig is nagy gyakorlatot szerzett a hydro 
therapia terén, s a türdü sokat nyer az ö rokon­
szenves e gy é n i s é g é v e 1.

Idegen toliakkal ékeskedtek. Meg­
ütközéssel és megbotránkozással értesülünk szem­
tanuktól arról, kik a drezdai egészségügyi 
kiállítást megtekintették, hogy a mi ,. Nyo 
morék gyermek otthonunk lakói által készített 
és a kiállításon kiállított kézimunka tárgyak 
tőié az volt Írva: hogy készítette a budapesti 
gyermek otthon. Most értjük már, hogy miért 
szorgalmaztak bennünket az országos gyermek 
védelem kormánybiztosa által folyton, hogy mun­
kákat állítsunk ki mi a magunk költségén. S 
most értjük már, hogy l'jlelslttun tlyulay grót a 
gyermekvédelem nemesen gondolkozó apostola 
miért mondott le magas állásáról és miért vo­
nult vissza. Bizony szomorú állapot, hogy mikor 
az állam már évente 14 milliót költ a gyermek 
védelemre és diszes palotákban jól fizetett nagy 
személyzet mellett neveli a proletárizmust, bizo­
nyos urak még ezzel sem elégednek meg. hanem 
mások érdemein akarnak tovább emelkedni és 
a mi jó honleányaink hosszú évekre terjedő 
önzetlen tevékenysége nyomán létesült és vi 
rágzó helyi intézményünk munkájának a gyű 
mülcseivel dicsekednek a messze idegenben, 
t'sak arra vagyunk még kiváncsiak, hogy a 
fénykép tőié, melyet itt készíttetett a (lyermek- 
< itthon vezetősége, hogy a budapesti 10 11
gvermeket számláló és az államnak sok pénzébe 
kerülő t ivermek < itthon czimét illesztették e oda?

Szent István napi mulatság. A ri­
maszombati kátli. olvasókör Szent István ünne­
pének estéjén társasvacsorát és tánczniulatsá- 
got rendezett, a melyen megjelent a hosszabb 
külföldi útjáról hazatért S:nnan Hűdre prépost­
plébános is. Az asztalok körül mintegy százan 
sorakoztak és vidám hangulatban költötték el a 
vacsorát, a melynek során az ünnepi szónok la 
tot Horváth tíyula káplán tartotta. Szépen ki 
dolgozott, lendületes beszédében arról a tárgy­
ról szól lőtt, a mely a nemzeti ünnep jelentősé 
írét megadja, t. i. hogy miért tiszteli a magyar 
szent Istvánt, az ó apostolát és nemzetének uj 
jászervezöjét a keresztény kultúra alapján í Az 
éljenzéssel kisért beszéd után több szónoklat 
nem is volt, liánéin az ifjúság zeneszó mellett 
tánezhoz látott és virradatig jókedvűen folyt a 
mulatság.

Fodrászok kongresszusa. A bor
bélyok és fodrászok szakegyesülete országos 
kongresszusát Aradon e beten tartotta. A kon­
gresszus első napját a helybeli borbélyok is 
megünnepelték, üzleteiket zárva tartották. ..Az 
országos borbély és fodrászkongresszus meg 
ünneplése végett zárva, lakás az udvarban e 
házban’* és hasonló czédiilák voltak a redönyö 
kön kiragasztva, jelezve az általános ünneplést.

U j lap. Szeptember hó 4 étöl ..'I ornalja 
és Vidéke” czim alatt uj lap log a vármegyé- 
ben megjelenni. A lap főszerkesztője: dr. Kvwh 
1 )ezsö, felelős szerkesztője: dr. Fenyő Adolf, a 
lap kiadója pedig: Friiihminn Herman tornaijai 
lakosok lesznek. A lap társadalmi és szép

irodalmi tartalommal minden bérlőn fog meg 
jelenni.

Tisztesség és sajtószabadság. Hz a
kettő együtt jár, egyik a másikat föltételezi. A 
sajtószabadság mérhetetlen nagy kincsük a né 
peknek, amely a szellem szabad mozgását biz 
tusit ja. Hzért a szabadságért a népek életükkel 
és vérükkel áldoztak és ma is síkra szállana 
érte a maga módján minden müveit ember, he 
a szabadság csak érett, müveit népeknek való, 
a kik maguktól megtudják ítélni: mit szabad? 
mit nem szabad? mi a tisztesség? A ki túlzott 
reklámliajhászathó! mindig csak a szenzáeziókra 
éhes és azokkal akarja n tömeg vérmes fantá­
ziáját izgatni, alacsonyabb, nemtelenebb szen­
vedélyek fölizgatásával akar hatni: az ezt a 
dicső, glóriás tényköríi szabadságot nem érdemli 
meg, az ne akarja a maga sárban vájkáló ke­
zét a sajtószabadság hófehér lepedőjébe törölni, 
azt hessegesse el onnan a müveit közönség ! 
Hz jut eszünkbe, mikor egyik napilapunk a 
sajtószabadsággal akarta betakarni azt, a mit 
a közönség elé vinni nem volt szabad müveit 
embernek.

Tűz. Aug usztus 25 én hajnali 2 óra tájt 
nagy tűz ütött ki a régi temető mellett, a melyet 
most alakítanak át parkká. S z a la y  Sándor 
gépekre berendezett asztalos műhelye és rak­
tára épült ott az Andrássy utezán nyíló telek 
hátsó részében, a melynek kapuja van a temető 
melletti uj utczára is. A tiizilárma sok embert 
fölébresztett álmából és sokan nézték a nagy 
tüzet, a mely szerencsére szélcsendes időben 
folyt le és igy a szomszédos egyetlen háznak 
sem ártott, a mely S to le z  Márton lakóháza. 
A tűzoltóság is kellő igyekezettel látott a men- 
tés munkálataihoz, arra terjesztette figyelmét, 
hogy az egyetlen szomszéd házat megmentse. 
A műhely és a raktár terjedelmes favázas épü­
let volt. a melynek oldalgerendázata is tüzet 
fogott, úgy hogy a közbe rakott tégla falazat 
kidőlt és az egész ház földig összeomlott. Meg 
égtek a gépek, megégett a raktár a fölhalmo 
zott anyaggal és a kész bútorokkal. A moto­
rokhoz szükséges benzint, úgy látszik, sikerült 
megmenteni és a robbanást megakadályozni, 
mert két benzines hordó» ott látható az uj park 
mellett az utezán. Az egész épület helyén más­
nap délelőtt is füstölgő romhalmaz állott, a 
melyet még öntöztek. A kár mintegy 30,000 
koronára tehető, a melynek nagy része biztosi 
sitás utján megtérül.

A  likéri ifjúság; f. hó» 12 én a rima 
kokovai tüzkárosultak javára szépen sikerült 
tánczmulatságot rendezett. A jótékonyezél érdé 
kében felüifizettek: Birnstingel Aurél 12 kor.. 
Botár (íyula 10 kor., f igura Uyörgy 4 kor., 
Trauerniclit Ibulla, ( dózer .lend 3 3 kor.,
dr. Sailer Károly, Oláh Miklós, Lukács Béla 
2 2 kor., Ilricsovs/kv Hűdre, halmav István
I 1 korona.

Ismét tűz Rimakokován folyó hó 
22-én épen midőn Lukács (»éza alispán hiva­
talosan szállott ki Kimakokovára. ottlétté al 
kalmával ismét tűz ütött ki, mely három csűrt 
hamvasztott el. Azt mondják, hogy a tűz
gyújtogatásból keletkezett.

Zöld kabaré. A Rozsnyói Polgári Tár 
salgási Hgylet folyó» hó 20 án az egylet nyári 
k ért hely i ségé ben t á 11ez m u I a t ságg a I eg y bekötött 
jó»tékonyczélu zöld kabarét rendezett, mely úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag igen fényesen sike 
riilt. Pontban 4 órakor kezdetét vette a kabaré 
előadás. Kisütlek a 2f) ik gyalogezred rezes 
bandája, karöltve Bunkó Budi zenekarával mu 
tatkozott be. Hzt követte a ..női szavazati jog 
a jelenlevő hölgy közönség óriási tetszésnyilváni 
tása mellett. Majd Lányi Ernő magyar egy ve- 
legje került sorra. Szt&nik f amilla, Mariska és 
Hedvig szép dalaikkal gyönyörködtették a kö 
zönséget Sztanik i íúsztav zongora kísérete mellett. 
Hrdős József lépett ezután pódiumra aktuális kup­
iéival a tőle megszokott ügyességgel, hr. Ká 
mkula ..nyári strófáját liftsitőül Kovács Juliska 
vigmonológju előzte meg, a ki a gondos, ügyes 
előadásával igen sok tapsot aratott. Bőlnn Ká­
roly hegedű szobiját Sztanik Mariska adta elő. 
hegedűn kisérte Sztanik Hedvig, zongorán 
Sztanik (íusztáv székesegyházi karnagy. A mii 
sor utolsó számában ismét Hrdős József mulat­
tatta a közönséget ..Se vége, se hossza" cziiuii 
talpraesett, ügyes mókáival, kit a jelenvolt szép 
számú közönség zajos tapsviharral jutalmazott

meg. Előadás után parázs tánczmulatság volt 
az egylet nagytermében, mely a reggeli órákban 
ért véget.

Utáthelyezés. M a lö v i  e z k y János dr. 
miniszteri osztálytanácsost, hó 19 én, L u k á c s  
( íéza vármegyei alispán társaságában hobsinára 
érkezett, hol tanácskozásokat lolytattak a bősz-V
szúhegyi I langenbergi) út áthelyezése tárgyában. 
A jégbarlangot látogató» közönségnek minden­
esetre igen kívánatos lenne, ha az út áthelye­
zésének kérdése minél előbb kedvező megoldást 
nyerne, mert ez nemcsak a közönség kényelmét 
szolgálná, hanem növelné a látogatottságot is.

A  nyustyai színház részvénytár­
saság;. A nyustyai magyar szinpártoló egylet 
t. hó 20 án tartott gyűlésén elhatározta, hogy 
.. Nyustyai Színház Részvénytársaság** czimen 
alatt 50 évi időtartamra részvénytársaságot ala­
pit. Hgy színpad és két öltözőhelyiség létesíté­
séről van szó úgy, hogy ezek a helyiségek a 
Központi Szállóhoz toldalékként építtetnének s 
50 év múlva díjtalanul a község tulajdonába 
mennének. A részvénytársaság 7000 korona 
alaptőkével alakulna, mert ennyi kell az épít­
kezéshez s 25 koronás áriolvammal 350 darab 
20 koronás névértékű részvényt bocsát ki. — 
Minden részvény 50 éven belül névértékével 
kisorsoltatik, és ezen kivid 35 éven belül min­
den egyes részvény külön még 50 koronás 
nyereményben és esetleg évi osztalékban része­
sül. Jegyezni lehet aug. hó> 31-ig s szeptember 
0 n délután 0 órakor lesz az alakuló gyűlés a 
nyustyai Központi Szálló nagytermében. Az ala- 
pitók között nagy számmal van Nyustya és 
vidéke intelligencziája képviselve.

Honvédek harczászati távirógya- 
korlata. f\ hó 21 31-ikéig Nógrád-, flöinör , 
Heves és Borsod vármegyék területén szabad­
menetekben áthaladva honvéd harczászati táviró 
gyakorlatok tartatnak. A honvéd táviró osztály 
♦ . hó» 23 án és 25 én vonult át városunkon és 
felrakta a vácz k;»<s:;i aiiami út mentén a tá 
viró és telefon huzalokat. A közönséget figyel­
mezteti a hatóság a táviróvezeték kímélésére, 
mert azok megrongálása büntetendő cselek 
ményt képez. A huzalokat érdekest n és gyor 
san akasztották kampós rudak segélyével a 
házfalak szögleteire, erkélyeire, fák törzsére és 
vékonv galyaira. sőt 25 ikén másik drótot is 
vontak a Kossuth uteza másik oldalán: elöl járt 
a dróttekerccsel egy legény, utáima egy húzta a 
dr'.ui vastag börkeztyiis kézzel, ezután járt 
I- *ttö k. mpós rúddal elhelyezni és még egy két 
k itona rendezte. A gyakorlatok alatt nyargal­
tak ide oda lovakon és újkori vasparipán, bi- 
cziklin is a huszárok. A telefon állomás a vá­
rosháza hajduszobájában van elhelyezve, hon­
nan már f. In’» 25 ikén nagyban folytak a te* y y
lefon híradások.

Gyilkosság. Múlt számunkban adtunk 
hirt arról, hogy fiaramszécs község határában 
a rozs földöm Mojsts Anna özvegyasszony 5 éves 
kis leányát halva találták. Az erélyes nyomo­
zás megállapította, hogy a Szerencseden kis leány 
vadállatias erőszaknak esett áldozatul s a tettest 
is kiderítette Vtulaj Ferencz 21 éves gar&m- 
szécsi napszámos személyében, aki beismerte 
szörnyű tettét, előadván, hogy a leánykát előbb 
megbecstelenitette, azután megfojtotta. Vadaj 
Eerenczet t. hó 19 én erős csendöri fedezet mel­
lett szállították be a törvényszéki fogházba. 
Az ügy valószínűleg még az októberi esküdt 
széki ülésszakban tárgyalás alá kerül.

Villámcsapás. f\ hó» 23 ára virradó éj­
jel nagy vihar vonult el fiümörsid fölött s az 
egymást éró» villámcsapások meggyujtották a 
szérűn levő kalászos terményeket. A cséplőgép 
körül mintegy 17 gazda termése volt kazlakba 
rakva s ezek legnagyobbrésze elpusztult.

Öngyilkosság. Manjitfa Simon király- 
hegyaljai lakos, 1. hó 14 én magát ittas álla 
pótban mellbe szúrta, minek folytán f. hó 20 án 
meghalt. Öngyilkosság esete forogván fenn, az 
ügyészség a temetést a bonczolás mellőzésével 
engedélyezte.

Különféle anyagok szállítása. A
miskolezi kereskedelmi és iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy a pólai es. és kir. tenge 
részeti arzenál különféle anyagok, u. in. festé­
kek. bőráruk, szappan, kőszén, stb. szállítására 
pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb t. évi 
szeptember hó 19 ig nyújtandók be.
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Kabaré. Szeptember 2-án Le várt fürdőn 
kabaré estélyt rendeznek tánczczal és tombola 
játékkal egybekapcsolva. Belépő jegyek: az első 
négy sorban 2 kor. '»0 fillér a többi sorban 2 
korona. Miután a tiszta jövedelmet a riniako 
kovái t Hz kiírom/tok janira fordítják, a lepne 
le^ebben ajánljuk a környék intelligencziája fi 
gyeimébe a sikerültnek Ígérkező mulatságot. 
Feliilfizetéscket köszönettel fogadnak és a la­
pokban nyugtáznak.

Szobatüz. A magukra hagyott gyermekek 
már sokszor okoztak galibát szülőiknek és 
gondviselőiknek Ilyen eset történt augusztus 
2f> én reggel Rimaszombatban a Rákóczy utczá 
ban egy családos asztalossegéd lakásán. A férfi 
dolgozni ment, az asszony piaczra távozott, az 
otthonhagyott gyermekek gyulához jutva ját­
szottak és meggyujtották az ágyat, attól lángra 
kapott egy láda és már majdnem komoly ve­
szedelem támadt, de szerencsére hazajött a 
háziasszony s eloltva a tüzet, megmentette a 
gyermekeket és a lakást a pusztulástól.

Szavatossági idő. Hyakran tapasztal­
ható, hogy az állattartó gazdák a törvényes 
szavatossági időt összetévesztvén, sokszer tete­
mes károkat szenvednek, miért is Falni Nándor 
nyug. kir. törvényhatósági állatorvos ur szíves­
ségéből közlendőnek tartjuk a következőket:

Lovaknál szavatossági idő: takony kórnál 1T>, 
bőrféregnél 30. havi vakságnál 30, fekete hályog 
szép vakságnál 30, gyanús mirigynél 15, fulla- 
dozás, kéltségnél 15, buta csira, kolerikosnál 
30, csökönyösségnél 30 nap. Komorságért, hogy 
ha közveszélyes, mindaddig szavatol az eladó, 
mig ennek hibája tel nem tűnik.

Szarvasmarháknál: gümőkórnál 30 nap, ha 
ez visszamenőleg megállapítható, 00 napig is, 
métely kórnál 60 nap, csökönyösségnél 30 nap.

•loboknál: mételykor és tüdőszőrféregnél 60 
nap. Más betegségeknél fennáll a szavatosság, 
ha beigazolható, hogy már vétel előtt az állat 
beteg volt.

A  rimakokovai tüzkárosultaknak
Rimakokova község tüzkárosultjai javál a újab­
ban a következő adományok érkeztek: ( ’seh- 
berek község pénztára 20 k.. gróf Forgách An­
tal és neje IWreesány 100 k., I>ulla Nándor 
divényoroszi 15 k., Ipolyberzencze község pénz­
tára 25 k., I'erecz Samu Rimaszombat 30 k., 
Ipoly szele község pénztára 20 k., Darnya köz­
ség lakosai 12 k. 10 fill.. Várgede község lako­
sai 43 k. 4M fill.. Ralogfala község lakosai 23 
k. 62 fill., a rimaszombati kereskedő ifjúság ál­
tal f. évi aug. 6-án tartott tánczmulatság jöve­
delme 238 k. 12 fill., Dobsina város pénztára 
200 k., Oravecz József Ledniezrómu 10 korona.

Rimakokova község elöljárósága s a segélyző 
bizottság az adományokat hálás köszönettel 
nyugtázza.

Hidrenoválás. A losonczi-utczán a vá­
roskert felé vezető Sodorna hidat a napokban 
renoválták. Renoválás alatt látható volt a hid 
szerkezete. A hid kocsi járójának apró kőből 
álló burkolata alatt hatalmas vastag tölgyfala 
pok vannak, ezek kezdtek korhadni, most ezek 
helyett raktak be újakat. Kzek a vastag tölgy­
falapok erős vasgerendákon állanak keresztben.
A Ind gyalogjárója úgy készült, hogy a vas­
gerendákra közönként erős tülgytagerendákat 
helyeztek keresztbe s ezekre hosszában erős  
tölgytadeszkákat szögeztek. .Mi\el a hid két 
oldala különálló szerkezetit, azért a forgalom a 
javítás alatt sem szünetelt.

Gondatlanságból okozott ember­
ölés* \ alóban meglepő az a gyorsaság, mely- 
lyel a helybeli kir. törvényszék a bűnügyeket 
lebonyolítja. Még csak három héttel ezelőtt: 
Julius 30-án történt a göinörpanyiti végzetes 
eset, melyről lapunkban is referáltunk, s már 
f. hó 23 án megtartatott ez ügyben a főtárgya 
lás. A vizsgálóbiró, a kir ügyészség legnagyobb 
pontossággal és dicséretes gyorsasággal készi 
tette elő az ügyet, s a bíróság Ítélkezhetett 
benne. Az eset az volt. hogy /unterstem Sáli 
dór gümürpanyiti gazdatiszt Julius 29 én tár 
saival gömörpauyitou sörözött, majd Tornaijára 
ment, hol hajnalig pezsgőzött, reggeli 1 óra 
tájban másnap hazament mámorosán íiöinörpa 
nyitra s ott munkásokat akart fogadni, bement 
a Jacsuran István udvarába. Itt az óhajtóban 
találta Terpák Istvánt s vele szóba állván. 
Browning fegyverét kivette zsebéből s odaadta

Terpáknak, hogy a jászol előtt álló egyik teli«* 
net lőjje le. Terpák nem volt hajlandó a gaz 
datiszt kívánságát teljesíteni, mire /unterstein 
ruháját a mellén széttárta s e szavakat kiáltotta 
Terpáknak: ..Hát lőj akkor ide!“ Kzt azonban 
még kevésbé volt hajlandó megtenni Terpák, 
hanem odaadta a fegyvert a gazdatisztnek, hogy 
tegye el. ..Nohát majd lelőlek akkor én !" Kiál­
totta /unterstein káromló szavakkal és meg­
hitte Terpákot, ki összeesett s a rozsnyói kór 
házban csakhamar meghalt. A t. hó 23-án meg­
tartott tőtárgyaláson ( srh István táblabirú el 
nökölt. a vádat / 'niyii/t tj La jos képviselte, védő 
Fazekas Dezső tornaijai ügyvéd volt. A bíróság 
/unterstem Sándort a lefolytatott bizonyítási 
eljárás után gondatlanságból okozott emberölés 
vétségében mondotta ki bűnösnek, s egy évi 
fogházra Ítélte. A büntetésből 23 napot a vizs­
gálati fogság által kitöltöttnek vett a bíróság. 
Az ítélet jogerős.

Szeszkészlet bejelentése. A helybeli 
pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy azok, 
kik az 1911. évi szeptember lu'» 1-ső napján a 
szabad forgalomba már átment, vagyis szesz 
adóval és szeszadó pótlékkal is már megadóz 
tatott olyan égetett szeszes folyadékok készle 
tévéi bírnak, mely összesen 10, illetőleg 5 liter­
nél több alkoholt tartalmaz, kötelesek legkésőbb 
az 1911. évi szeptember 3 ik napjáig a folyadék 
mennyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint 
azon községet és helyiségét, melyben az a fo- 
lyadék tartatik, az illető készletek tartási he­
lyére nézve illetékes pénzügyőri szakasznál Írás­
ban, két példányban bejelenteni, tekintet nélkül 
arra, hogy ezek a készletek saját vagy idegen 
helyiségekben vannak e elhelyezve. Ha az ége­
tett szeszes folyadékok összes készlete az elárusi- 
tásra vagy kimérésre Jogosultsággal bíró sze 
mélyek birtokában 10 liter, más háztartásokban 
pedig a családfő birtokában 5 liter tiszta alko 
holt meg nem halad, azt nem kell bejelenteni. 
Minden más esetben a szabadforgalomba már 
átment összes készlet, ide értve a pótadó alá 
nem eső, illetve öt liternyi mennyiséget is, be­
jelentendő. A kis tartályokban lévő illatszerek, 
ha súlyúk 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem 
esnek a bejelentés kötelezettsége alá. A bejelen­
téshez szükséges űrlapok az előállítási költségek 
megtéritéze mellett, minden pénzügyőri szakasz 
nál kaphatók. A készletek bejelentése és a kész 
letek után esedékes pótadónak befizetése a bir 
tokosnak képezi kötelességét. Az egy ugyan­
azon tél birtokában ugyanabban a községben 
i városban l, habár különböző helyiségekben levő 
folyadékok egy bejelentésbe foglalhatók, de az 
ugyanazon fél birtokában különböző községek 
ben i városokban I levő égetett szeszes folyadé­
kokról községenként külön-külön bejelentések 
teendők. Ha az 1911. évi szeptember hó 1 én 
meglevő égetett szeszes folyadékok készletének 
bejelentése elmulasztatik, vagy ha a bejelentett 
alkoholmennyiség 19 százalékkal csekélyebb an 
nál a mennyiségnél, mely a hivatalos felvétel 
nel megállapittatik, az igy megrövidített, vagy 
a megrövidítés veszélyének kitett pótadó 4 sze­
res összegétől annak 8 szoros összegéig terjed 
hető pénzbüntetés alkalmaztatik. A bejelentés 
ben foglalt másnemű valótlanságok, melyek nem 
az alkohol mennyiségére vonatkoznak, 19 ko 
rónától 299 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
fenyittetnek.

Nyilvános nyugtázás. A putnoki Ipar 
testület által július 39 lkán szép közönség rész 
vétele mellett megtartott mulatság anyagi ered­
ménye is fényes volt: Bevétel összesen 642 kor. 
66 fill., összes kiadás 141 kor. 56 fill., marad 
vány :>9l kor. 19 fillér, mely összeg a meghi 
vón Jelzett alapokra a putnoki takarékpénztár 
nál lett gyümölcsözés végett elhelyezve. A siker 
emelésében nagyban hozzájárult a hölgyek közre 
működése, melyért e helyen is köszönetét mond 
a rendező bizottság.

f i s k o la k ö n y v e k i
ódon es uj állapotban kaphatók T

i(j. Bibéit Miklós
könyvkereskedésben Rimaszombat.

Kgy jó házitól való (int
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elfogul STECH  K ÁLM ÁN  női Uiv.it- 
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i P A D Á R  A N T A L *
angol női-szabó divatterme

I  R im a s z o m b a t - Rózsa-utcza 20. i
FI vállal minden e szakba vágó mun­
kák Ízléses és szakszerű készítését.

Remekül készíti az őszi és téli idény 
újdonságait, mint: bársony kosz­
tümök* Persiáner kabátok* 
( ) bundák stb. stb. 2 5
Pontos és szolid kiszolgálás.
I. rendű párisi divatlapok.
Modernül berendezett próba szalon áll 
a n. é. hölgy közönség rendelkezésére.
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0 angol női-szabó divatterme
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Hirdetmény.
15()fi 1911. szóm. — Sajógömör

város, vásári helypénzszedési joga  
folyó évi szeptember hó 3-án d. u. 
3 órakor 1912. január 1-tól járó 3 évi 
időtartamra Sajógömör községházánál a 
legtöbbet igérónek haszonbérbe kiadutik, 
hová a bériem szándékozók megl ivatnak.

Kikiáltási ár 580 korona. Hé-rló kö­
teles a kikiáltási ár 10'Vát az árverezés 
megkezdése előtt készpénz biztosíték ezi- 
mén letenni.

Bővebb felvilágositás a jegyzői hiva­
talban n verhető.m

Sajógömör, 1911. augusztus 15.
K . Koncz Márton, biró. 
Záhonyi János, körjegyző.•» .»

Kerestetik
azonnali belépésre egv elsőrendű 

nagy munkás
K E L E T I  J A K A B

úri szabóhoz, Tornaija.

1 ^  Eladó ház.
Az osgyáni róni. katli. plébánia volt épülete 

a hozzá tartozó belsőséggel szabad kézből eladó. 
Lrtekezhetni lehet Krosnyiezky János

plébánossal

ELADÓ EMELETES HÁZ.
Rimaszombatban Kossuth-u 24 sz 

ház. melynek földszintjén két bolthe- 
lyiség és egy lakás, az emeleten pedig 
Ogy 1 szobás lakás van, a hozzátartozó mim 
deiiléh- mellék helyiségekkel szaluid kézből 
‘•haló. A vételár és feltételek felől 
értekezni lehet ugyanott Gondkevits 
Ferenczné tulajdonossal. 3 *

1



Augusztus 27. (Jomör-Kishont. 7

Hirdetmény.•
-770 011. sz. A nagyméltóságu ni. kir. 

kereskedelemügyi miniszter ur 1. évi 45207 111. 
szám alatt kelt leiratával elrendelte, hogy a 
l*Vled tiszoiczi vasútvonalon, /  tlsászikhis közséj 
h I tk k< huj »heh inyutlanoknuk a bemutatott tervek 
szerint szükséges kibővítése kisajátítási eljárás 
mellett is /uyanatlm vétessék.

Midőn kőztudomásra hozom, hogy ezen az 
1881. évi XL1. t.-cz. 83 és következő £ ain 
alapúié eljárás vezetésére a vármegyei közigaz­
gatási bizottság 2770 011. sz. határozatával én 
alólirott bízattam meg, s hogy a vezetésem alá 
helyezett bizottság eljárását Felsösziklás község 
közházánál a f. év szeptember 25-én d. 
e. 9 órakor kezdi meg.

Továbbá tel bi vom figyelmét a közönségnek 
arra, miszerint a kiküldött bizottság a kisajáti 
tási törvény 34. § a értelmében a kisajátítási 
terv megái la pitása lelett akkor is érdemileg 
fog határozni, ha az érdekeltek közül a tárgya 
láson senki meg nem jelenik, fellövöm az ér 
dekeltség összes tagjait, hogy a kitűzött tár 
gyalási helyen és időben megjelenni s a tárgya 
lásban részt venni saját érdekében álló felada 
tának ösmerje.

Rimaszombat, 1011. aug. 15.
Lukács fiéza s. k. alispán,

1 mint a kikiil«Í«>tt rluöke.

OTOTOTOO00OG00GOOOGOOOOGOO 0:0:0:010 OO000(I K ereskedő tanulú.
Kgy jó csilládból Vilié» .3— 4 gym- 
iiiísiuniót vagy reált végzett ti 11 tu- 
inilóiil azonnal fölvétetik Feymann 
és Markó fii szel*-, csemege-, bor- és 
terménv Üzletében Gömör-Rozs-

I  nyóno
uO G G oTo:o:o:o:oTo:oToToto:ototo:o:o:o:o:o:oto:oio;o:o:o;o:o.

Közhírré teszem, hogy vb. t sizi Kálmán 
r maszombati ( ( iömörmegye) kereskedő esőd 
tömegéhez tartozó és a csődleltár I 972.. 
074 1001., 1003., 1005 1000., 1130 1140.
tételei alatt telvett bolti áruk, úgymint rőfös 
áruk-, női- és térti teher és ruhaneuiüek, disz 
áruk, kézimunkák, gyermekjátékok stb. és holt 
berendezés, melynek beszerzési ára 10345 kor. 
becsértéke pedig 0235 kor. 00 (ill. a leltár 
szerint, zárt ajánlat és az esetleg ezt követő 
szóbeli versenytárgyalás utján eltoguak adatni

A zárt írásbeli ajánlatok 1911. évi szep­
tember hó 14-ikének d. e. 12 órájáig; 
alólirott csődtömeggondnok irodájában nyújtón 
dók be líimaszombatban, 1000 kor. bánatpénz 
nek egyidejű letétele mellett és ugyanezen nap 
d. u. 2 órájakor tog a esődválasztmány a rima 
szombati kir. törvényszék pertárában a beadott 
ajánlatok fölött határozni.

A választmány lentartja magának a jogot, 
hogy az ajánlatok fölött szabadon határozhasson, 
esetleg valamennyit visszautasíthassa és ugyan 
ekkor szóbeli árverési tarthasson.

A esődválasztmány az áruk minőségéért, 
mennyiségéért s a leltárbeli esetleges tévedése 
kért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a vevőt terheli.
Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát elfogadják, 

tartozik a vételárat és a vételi illetéket azonnal 
kifizetni és az árukat ti nap alatt az üzlethe­
lyiségből elvitetni.

Ha a vevő a vételárat azonnal ki nem fizeti, 
bánatpénzét feltétlenül elveszti s ha az Aruk 
másodszor az ajánlatnál olcsóbban adatnának 
el, a kUlömbözetet, valamint a felmerülő költ 
ségeket és kárt viselni tartozik.

A leltár irodámban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető, az árukat szintén megtekinthe­
tik a venni szándékozók közbenjöttöm mellett.

Rimaszombat, 1911. augusztus hó.
Ifj. dr. Institórisz Endre.

ügyvéd, «•HÖdtöiiirggomliiok.

Pályázati hirdetmény.
A Jiimaszomhati Kerületi Munktís/nztositó 

Pénztár igazgatóságának és az országos mun 
kásbetegsegélyzö és baleset biztositó pénztár igaz 
gatósága által jóváhagyott határozata értelmé­
ben pályázatot hirdetünk az alábbi állásokra:

egy 2000 kor. évi fizetéssel és 540 korona 
lakáspénzzel javadalmazott számellenőri igaz 
gató helyettes) állásra,

egy 1000 kor. évi fizetéssel és ISO korona 
lakáspénzzel javadalmazott I oszt. kezel«»tiszti 
( könyvelő helyettes) állásra,

egy «S00 kor. évi fizetéssel és 300 korona 
lakáspénzzel javadalmazott III. oszt. kezelőtiszti 
állásra.

A felsorolt állásokon kivid a pályázók al 
tentative azokra az állásokra is pályázhatnak, 
amelyek a kiirt állások közül esetleg pénztári 
tisztviselő által leendő betöltés esetén üresednek 
meg.

A pénztár igazgatóságához ezimzett és a bo 
ritékon: ..Ajánlat pályázati hirdetményre“ jel 
zéssel ellátott zárt pályázati kérvények benyuj 
tásának határideje 1911 . é v i  s z e p t e m b e r  
h ó  IO -ik é n e k  d é l i  12 ó r á ja .

Kzen határidőig a zárt pályázati kérvények 
a pénztár hivatalos helyiségében hétköznapo­
kon délelőtt 11 12 óráig személyeden is be
nyújthatók vagy pedig posta utján küldendők he.

A pályázók sajátkezüteg írt és aláirt kér 
vényükben a kiirt vagy esetleg megüresedő ál 
lások közül megjelölni tartoznak azt az állást 
vagy alternative azokat az állásokat, amelyet, 
illetve amelyeket elnyerni óhajtanak.

Hifin yosan fi fszt rítt > ijy késón érkezeit kér­
vényt k fitjyt h min nt m vett tm k.

A kérvényekhez melléklendő a magyar ál 
la III polgárságot, a teljeskoruságot, vagy nagy* 
korusitottságot igazoló bizonyítvány, a negyven 
éven aluli kort igazoló születési bizonyítvány, 
a pályázó egészséges voltál igazoló péu/.tári 
vagy hatósági orvos által kiállított bizonyítvány, 
továbbá ar. előképzettséget és eddigi alkalma 
zásokat tauusitó <»k lilán v <»k és oly értelmű ovim w V
latkozat, mely szerint a pályázó tudomása sze 
rint a pénztár elnökével, illetve alelnökeivel 
vagy oly alkalmazottaival, akikkel alkalmazta 
tás esetén fölé vagy alárendeltségi vag\ ellen 
őrzési viszonyba kerülne, rokonsági vagy sógor 
sági viszonyban nincsen

Amennyiben a megválasztás nem pénztári 
orvosi bizonyítvány alapján történt, s megvá 
lasztott köteles magát állásának elfoglalása előtt 
a pénztári tőorvos vizsgálatának alátétül.

A számellrnári állási a pályázók kötelezek a 
kifftts künyritt Hu n és w  thyk* szilt sin n való el 
méleti és gyakorlati jáit isságot. továbbá a to 
galmazásbau. a pénztári ndminisztrácziö koré 
ben előforduló összes munkálatok korrekt el 
intézésénél való gyakorlati jártasságot hivatalos 
okmánnyal igazolni. A szániellenőri állásra pa 
I vázáktól lehetőleg ken slnh lini vagy tt Isiikért s 
krtltlmi iskolai réyztttséy érettségi kívántatik 
meg.

Az /. tiszt kezi/ni állásra pályázók kötelesek 
hivatalos okmánnyal igazolni, hogy a pénztár 
összes adminisztraczionális munkálatainak elhi 
fásában és a fogalmazásban gyakorlati jártas 
sággal bírnak.

A III. oszt. ki Zilál állásra pályázók a pénz 
túri munkálatok feldolgozásánál való gyakorlati 
jártasságon kívül a yé/tirás/mi« való tökéletes és 
teljes gyakorlati jártasságot is kötelesek hitelt 
érdeinlőleg igazolni.

A megválasztottak egy évi pró baszol gálát 
és a szakvizsga sikeres letétele után fognak vég 
legesittetni. A próhaszolgálat ideje alatt a meg­
választottal szemben 3 hónapi felmondással a 
szolgálati viszony kártérítési kötelezettség nél 
kül felbontható.

Az 1907. évi \ l\ , t ez. 1 Pt. S ában, illetve 
a pénztári alkalmazottak szolgálati és fegyelmi 
szabályzatának 0. és 12. ni ban telsorolt, az
alkalmazást kizáró okok föntorgása esetén a 
megválasztott az alkalmaztatási viszony azonnali 
megszüntetéséből kifolyólag a pénztárral szem 
ben jogigényeket nem támaszthat.

A jogerősen megválasztottak k«»telesek állá 
saikat a választás megtörténtéről vett értesítés 
tői számitottt 8 napon belül elfoglalni és köte- 
lezőleg kijelenteni, hogy a pénztár jóváhagyott

szolgálati és illetmény-szabályzatain k rendelke­
zéseit magukra nézve mindenben kötelezőknek 
elismerik, leendőiknek részlete: elsorolását h 
megalkotandó pénztári ügykez< lési szabályzat 
fogja tartalmazni.

A pályázókat az egyes állásokét az igazga- 
tóság választás utján alkalmazz; .

A választásnál előnyben rés: esi telnek azok, 
a kik magánál a pénztárnál vagy nos kerületi 
munkásbiztositó pénztárnál vaj. y íz országos 
penzt írnál eltöltött hosszahh nletj ártó sikeres 
szakszerű és yyakorlati szolgálatot kittit er<1 au­
láiét/ iyuzoliiak. A mujkivánt el áh!, felsorolt f al­
léit h k tyyiként k hiánya est ién is t ;  ajánlatok 
ti yy eh ml>e nem Joy na k vétetni.

A választás ellen kellő időben netalán be 
adott telehbezés esetén a választás : felsőbb ha 
tóságok elbírálása után vállik joger »ssé.

Kelt líimaszombatban, a rimasz jmhati ke 
riileti munkásbiztosit«'» pénztár igazgatóságának 
1911. július hó 30-án tartott üléséh »I :
hl. I!ó!ajy Miklós s. k., Molnár Lajos s.

î aztr.itî ági riiiök. ligyv /.«• '-igAggató.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*

Kosztos di
mérsékelt áron elfogad állami iskolai 
igazgaté» B e s z te r c z e b á a y á n ,
Kossuth- alsó utezu 37. szám alatt. 
IXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hirdetmény.§
5779 1911. szám. A rimaszombati

kir törvényszék közhírré teszi, hog,’ a m. kir. 
államvasutak kisajátító kérelmére a". 1881. évi 
\LI t. r/.. 40. és 40. ££ ai alapján a putnoki 
214. sz. tjkvhen 1055. a 2. hrszái-111, Fekete 
Nándor és neje szid. Kecskéssy Fleonora tulaj- 
donát képező ingatlanból 417 öl területre, a 
putnoki 081. sz. tjkvhen 1055. a 1. Iirszámu, 
a 1‘utuoki Hungária gőzmalom részvény társa­
ság Budapest tulajdonát képez«"» ingatlanból 
93 ölre, a putnoki 999. szán.u tjkvhen 
1052 b hrszámu. a most említett rés «vény társa­
sáig tulajdonát képező ingatlanból 248 -öl 
területre, a putnoki 950 sz. tjkv >en 1052/a. 
hrszáuiu s ugyancsak az emlitett részvénytársa­
ság tulajdonát képez«’» ingatlanból 5 ]-ül te­
rületre, a dienestalvai 31. sz. tjkvhen 40. 
hrszámu és Katona István tulajdonát k pezó in­
gatlanból 522 öl területre. a die lestalvai 
485. számú tjkvhen 49 hisz. s a II« thy Fe­
renc*, 11éth\ Ferenczné szül. Lőkös /sófia és 
Iléthv Ménes tulajdonát képező n catlanból 
891 öl területre, a dienesfalvti 18. sz. 
tjkvhen Is. hrszámu s Kovács Sán lo?*, <’zene 
János. Antoni Lajos és Antoni Lajo né szül. 
fiái Mária tulajdonát képező ingat!ai bői 308

öl területre, a dienestalvai 55--. sz. tjkv­
hen 47 hrszámu s ltodon Lajos és L* Lászlóné 
szül. Kovács Katalin tulajdonát kéjei«» ingat­
lanból 281 -öl területre, a di nesfalvai 
8. sz tjkvhen 40* hrszámu s ifj. Klenies And­
rás és Klenies Andrásné szül. Lajka Borbála 
tulajdonát képező ingatlanból 71 ül terü­
letre. a dienestalvai 485. sz. tjkv mii 32 hr. 
számú és llétliy Ferenez, Hétliy Ferenczné 
szül. Lőkös Zsófia és llétliy Ménes tulajdonát 
w , ezó ingatlanból 1312 -ölre, « dienes 
falvai 8 sztjkvben 37 a hrszámu s * j Klenies 
András és Klenies Andrásné szül. I 1 jka Bor­
bála tula jdonát képező ingatlanból í 50 öl te- 
rületre. a közbirtokosság köztula 1 onát ké- 
j»ező dülőutból 145 -öl területre, a dienes­
talvai 550. sz. tjkv ben 37 c. Iirszánn s Fekete 
Nándor és neje szül. Kecskéssy Klein óra tulaj­
donát képező ingatlanból 210 j-ölr« a köz­
birtokosság köztulajdonát kéj»ező lillő útból 
20 öl területre vonatkozóan a klrtalanitási 
eljárás elrendeltetett és annak megkezdésére 
tárgyalási határidőül 1911. évi t iteptem- 
ber hó 16. napjának delelőX1 9 órája 
Futnok nagyközség házához kitüzeV t s arra 
az érdekeltek azon figyelmeztetéssel idéztetnek, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás föl« .t hozandó 
érdemleges határozatot nem fogja gá »1 ni.

Kelt Rimaszombati kir. törvény sz* nél, 1911. 
évi julius 26-án.

• Cseh« kir. törvényszéki h. elnök.
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Csődtömeg eladás hirdetmény. E l a d ó  SZikVÍZgyáF.
Vb. itj. Lopejwsky Ktirily tissolczi keres 

Ijedő esődtőmeirébez tartó '.ó és a csodleltar 
1 188« és 1855 185«. tétel számai alatt
lelvett 1-2088 kor. 01) lillér beszerzésiáru es 
8848 kor. 85 fillérre be-si.It külön tóle Itlszer-. 
rövid és vegyes áruk és Usieti (elszerelés^ tár 
..vak a esőd választmány határozata toiytin 
hasbeli zárt ajánlati utol e loynak adatni, mi 
ért is a venni 87ándéko2Ók (elhivatnak, hoy,\ 
KK)0 korona bánatjiénzzel ellátott Írásbeli zárt 
ajánlataikat legkésőbb 1911 szeptember 
5-ikének délelőtt 11 orajaie alulírott 
tümeggondnoknál nyújts»*, k )ö.

A beérkezett ajánlaté k telett a esődválaszt 
„lány Tiszok-zon a községházánál 1011 évi 
szeptember 5-én délután fél 8 órakor tartandó 
ülésében fog határozni, esetleg szóbeli árverest
tartani. .

A csődválasztmány az elárverezendő ingé
S á g o k n a k  sem mennyiségéé % sem minőségéért
telelősségét nem vállal.

Vevő kötetes a vételárat bánatpénze elvesz
tésének terhe mellett a tömeggoi.duóknak azon
nal kifizetni és az összes m egvett árukat 8 nap
alatt úgy az üzletből, mint ' többi helyiségek
bői is elszállítani. A véte'i illetéket a vevő
v i sc 11

A esőd leltár valamint a*, «nitár is alulírott 
tömeggondnok küzbenjöttévei a délutáni ‘»rák 
ban megtekinthető.

Rimaszombat 1911. augusztus '22.
Dr. W einberger Rezső.

ttgyvéll, «•«*»M|t.,i||M*ínrn|»llllok.

Jegyzők figyelm ébe!
Községi nyomtatványuk beszerzése.

Községi közmunka Ink >n\ v . községi 
közmunka miplé»-. községi közmunksi 
költségvetés-. községi közinunk:i szám­
adásra vonatkozó nyomtatványok be­
szerez he tó k : id. Rábely Miklós 

én Fis. nyomdájában Rimaszombat.

I
N y u s ty á n  * iry s z ik v i/ u y á r  minden leiszere 

n lésével és 750 darab üveggel.
szabad kézből eladó. Venni számié 
kozok forduljanak :

N eu m ann  É liá sh o z  Nyustyán.

xxxxxxxxxxxxxxxx

Eladó ház
xxxxxxxxxxx

íz.  1
Kon ■iuth-uteza 8-ik számú ház *

boltlielviséggel elad«».
Értekezni le h e t:

Knietty-u. 7. sz. a. laké tulajdonossal. 1
:xxxxxxxxxxxx:

A L T M A N N  S A M U E L
röfös- és női divatáruháza

Rimaszombat, Erzsébet-tér.

Tisztelettel hozom ti ti. ó. közönsé»- tudoniáMlra. hogy Rimaszombat- 
ban. az Erzsébet-téren (Kaszinó-épület) egy modern alapon berendezett

röfös- és női divatáruházat
nyitottam, hol inin.lentVle gyapjú- é« selyem-kelmék, kartonok, bar­
ettetek. valóili szepességi vásznak kiiplmtók. Nagy választék női ruha- 
diszekben. vah.mint női szabókellékekben: csipkék, szallagok sth. 

Tovúltliá tisztelettel értesiteiii :i nagyénlemíl vásárló közönséget, hogy

Szénásy Gyula
budapesti I sóretidü kereskedő rzég nóiruha szövetkülönlegességei-
nek képviseletét szerelmsein volt megszerezni es már az ószi ideny- 
ujdonsiigokliól a miiitngyüjteinéiiy nálam a u. é. közönség rendelkezésére áll.

Ikitorkodoui még megjegyezni, hogy a helybeli piaezon G R O SIN G E R  
M IK SA czégnél szerzett 12 évi gyakorlatom följogosít annak a 
kijelentésére, hogy az igen tisztelt vevó közönségnek ngy az előzékeny és 
pontos kiszolgálás, valamint a legmérsékeltehb árak számítása mellett nagv-
beesü bizalmát kiérdemelni igyekszem.

Magamat a ti. é. közönség jóakaratéi pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tiszteletfel:

Altmauu Sámuel.

Gubacs (su sk a) term és eladás.
A balogvári f obnrg lierezeg erdejéből az ez évi gubáé* termes szeptem­
ber hó 1 én délelőtt iö  órakor a feleli lalogi erdógondtiokság helyi­
ségében Írásbeli ajánlatokkal egylw-kötött nyilvános árverésen fog eladatni.( ’o b n rg  lierezegi erdöhivatal M e le g lie g y e n . 

Amerikai czipők. Amerikai cziuők.
á tv e t te m , a*t ezen tú l a r e «  név ig én y b e  
v é te lé v e l .  D eák  F eren e*  ut< ra 2 ! M. a la tt  
Z a n f fa  K a lm a n -fe le  ú jo n n a n  « p u l t  liacban a 
s a já t  n evem  a la tt  fog om  tova b l v e te tn i .  k*
rt*!ii ennélfogva iiiiu«la a* »I. tt. k i k u l  k* «l> • - h*l*»ttaik 
eltemettetése o>stál\r«’-/.ül jut • :* i k !• «
bégek teljesítésével ti*« Kiváltalak min­
denféle temetkezést «’••* az ezf  ! j; ró • ✓  - t«»‘iid»íket.

Tarlók raktáron irii.d« nféU ag\«ágliaii é* ki- 
vileliien ere*- fa k o p u rsó t  «rem fe«lot. s ir  
koszorút, koszoruH*alag4»t, k "/itt* t. k 
j e le n té s e k e t ,  ra vat alt»« *«»t ’ I . hmm- k- lt á mii 
a |rLreg\>/eriÍbl»t'»l « I* |fiii*».íê e|i i r.

A lielybeli é-* vidéki n. é. k *• i • j- «karat 11 

pártfogását tisztelettel kéri '•*—*

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat, (Deák Fwencz-u. 24.)
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Lúdtalpnak figyelmébe?
A ..R E F O R M " , - ..T R IU M P H " LÚ D TA LP  VÉDŐ

minden rzipóbr könnyen alkalmazható és 
ruganyosságánál fogva k«»nn\ii járást biztosit.

O R V O S IL A G  A J Á N L V A
■  ■ ■  ____ —  ■ ■  - ..................... -  = ■

Kapható: Kovács Zsigmond-féle
férfi-, női- és g y e rm e k -cz ip o  ra k tá rá b a n

RIM ASZOM BAT. D EÁK  F E R E N C Z-U . H SZ.

1
Valódi sárczipök. Valódi sárczipök.

U iimszombat. 1911. Nyomatott Rábely Miklós és Fia könyvnyomdájában.

V
adász czipök.




